

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA

AVISOS Y NOTICIAS

No III. - Núm. 19576. - Palma de Mallorca

Martes 11 de Octubre de 1938, III A. Triunfal

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

EN EL SECTOR DEL EBRO ADELANTAMOS CONSIDERABLEMENTE NUESTRAS LINEAS

Causamos al enemigo muchísimas bajas y le cogimos gran número de prisioneros. En el frente de Madrid rectificamos nuestras líneas a vanguardia. Derribamos once aparatos enemigos y cuatro probables.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

DE ANTEANOCHES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el sector del Ebro, han sido conquistadas hoy varias posiciones enemigas, adelantando considerablemente nuestra línea y causando gran quebranto a los rojos.

Una sola de las columnas que han operado ha hecho 176 prisioneros, ha cogido más de 130 muertos del enemigo y mucho armamento, entre que se cuentan varias armas automáticas.

En el frente de Madrid, sector de Añover, y en el de Córdoba, sector de Villafranca, se han llevado a cabo, por nuestras tropas, rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. - En combate aéreo sobre el sector del Ebro, han sido derribados hoy 2 aviones rojos "Martin Bomber" seguros y tres probables, sin novedad por nuestra parte.

Ayer fueron bombardeados eficazmente los objetivos militares del puerto y estación marítima de Tarragona y los de los puertos de Valencia y Barcelona.

Salamanca, 9 de Octubre de 1938, III A. T.

De orden de Su Excelencia; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DE ANOCHES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el sector del Ebro han rechazado nuestras tropas brillantemente desesperados contraataques de los rojos a los que se han causado elevadísimo número de bajas y se ha rectificado nuestra línea a vanguardia cogiéndole numerosos prisioneros cuyo número no se conoce aun exactamente.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. - Además de los aviones derribados en combate aéreo que se hicieron constar en el parte lo fueron seis de tipo "Boeing" seguros y un "Martin Bomber" probable.

Hoy por nuestra artillería antiaérea han sido derribados otros tres aviones rojos.

En la noche del 8 al 9 nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de Vendrell provocando incendios en depósitos de gasolina y municiones, los objetivos militares de las estaciones de Ametlla y Hospitalet el depósito de municiones Peitrosos.

Salamanca, 10 de Octubre de 1938, III A. T.

De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El gesto de Franco

La retirada de los voluntarios

Una vez más nuestro glorioso Caudillo ha demostrado, con otro hecho magnífico, claro y terminante, su sincero deseo de cooperar a la paz en Europa: ha ordenado la retirada de los voluntarios italianos. Este problema, en torno del cual por espacio de tantos meses —más de un año— dando vueltas el Comité de no intervención sin haber logrado haber una salida, ha quedado resuelto lo que a nosotros se refiere con simple gesto de nuestro Caudillo. Aquella, al parecer, gran aspiración

de Inglaterra, tiene ya una realidad. Todas las trabas han desaparecido y es natural que ahora la posición del Comité de no Intervención sea ya franca. El Generalísimo, cuando iba a celebrarse la Conferencia tripartita para la seguridad o equilibrio del Mediterráneo occidental, se ha adelantado a los acontecimientos y por generoso impulso ha dado resuelta, "a priori", una cuestión ciertamente peliaguda, erizada de dificultades, quizá invencibles, de no haber con-

Acuérdate de los que sufren,

de los heridos y de los tuberculosos pobres. Puedes ayudarles y a la vez hacerte tú rico, jugando a la Lotería de la Cruz Roja del día 11.

tado el facto decisivo de la buena voluntad en nuestro Generalísimo.

¡Ha desaparecido el problema de la retirada de los voluntarios! A esto ha de seguir creemos con fundamento, con seguridad, el reconocimiento de la beligerancia del Generalísimo. Por la actitud de Inglaterra era aquella premisa para llegar a una situación de legalidad en nuestra lucha de independencia Patria. Las cosas no son muchas veces como quisieramos, ni siquiera como deberían ser, sino como son. Y en esa nueva situación de ahora, tan llena de promesas —de realidades, mejor— para nosotros, es que, concedida esa beligerancia, la situación en la zona roja —caos, hambre, miseria...— se hará insostenible. Implica esa beligerancia para nosotros el derecho de reconocimiento de los buques extranjeros y una vigilancia ceñida y eficaz. Es decir, que fatalmente se intensificará el bloqueo de modo que el aislamiento de la zona roja en el Mediterráneo sea total, absoluto, porque para eso contamos con una Escuadra poderosa surgida por voluntad del Caudillo como un milagro de Dios. Por otra parte el cierre de la frontera francesa es de esperar lógicamente que también se verificará en serio y en esa situación la asfixia de la zona roja será un hecho fatal que no se hará esperar.

Porque, en cambio, en nuestra España, la normalización de la vida en la retaguardia es, cada día, cada hora que pasa, más absoluta, y más definitiva las grandes victorias de nuestras Armas en el frente de batalla. La resistencia es compás de espera en una situación donde todos los servicios están admirablemente atendidos y la abundancia de alimentación es la que comprobamos diariamente y que permite abastecer no sólo los mercados de nuestra zona, sino disponer aun de reservas para los territorios que hemos ido conquistando y para nuestros hermanos todavía irreductos. En contraste con nuestra situación la desesperación de la zona roja, hundida ya para siempre y en esa asfixia de que hemos hablado. Porque si el aprovisionamiento de armamentos y de combatientes será ya imposible, otro tanto sucederá en la provisión de subsistencias.

Por todo ello, pues —y, claro, por otras causas que no sería discreto hablar— la victoria rápida, total, de nuestro glorioso Ejército confiamos que no se hará esperar.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 11 DE OCTUBRE DE 1938 - 3.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Jaime Cereceda Garrigó.

Imaginería: Coronel de Infantería don José Ferrer Ibáñez.

Visita Hospital: 5.º Capitán de Infantería.

De O. de S. E., el Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

ORDEN GENERAL DEL DIA 8 OCTUBRE DE 1938, II T., EN PALMA DE MALLORCA

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I. — Herradores Provisionales.

—Cursillos

Todos los individuos que por ser herradores de profesión deban de tomar parte en el cursillo a que hace referencia la Orden General del día 22 de septiembre último deberán encontrarse a las 9 horas del próximo día 10 en el Cuartel de Caballería de esta Plaza, al objeto de sufrir la prueba eliminatoria de práctica de herraje.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de hoy para conocimiento y efectos oportunos.

SECRETARIA DE JUSTICIA

I. — Consejo de Guerra

A las diez horas del próximo martes día 11 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima núm. 66 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Juan Florit Torres, contra el soldado Vicente Covas Valls, por un delito de espionaje y contra el paisano Sandalo Fernández Menéndez, como encubridor del mismo delito.

ORDEN GENERAL DEL DIA 10 OCTUBRE DE 1938 - III T., EN PALMA DE MALLORCA

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I. — Concentración e incorporación a filas.

Para cumplimiento en lo dispuesto en la orden de la Subsecretaría del Ejército fecha 22 del mes pasado (B. O. n.º 85), relativa a la concentración a filas de los reclutas del tercer trimestre del reemplazo de 1941, el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares ha dispuesto, que ade-

más de cuanto en la misma se previene se observe lo siguiente:

Efectuarán su concentración en la Caja de Recluta de Palma el próximo día 19 los de esta Capital y al siguiente día 20 los restantes. Los residentes en Ibiza la verificarán el día que designe el Comandante Militar de la misma, de acuerdo con el Jefe de la Caja de Recluta de Palma.

Los que resulten útiles para todo servicio serán destinados, sin excepción alguna, al Regimiento de Infantería Palma n.º 36, y efectuarán su incorporación al mismo el día 22 del corriente para quedar a disposición del Excmo. Sr. General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación.

Para todo lo referente a viajes, socorros, altas y bajas, presuntos inútiles etc., se seguirán las normas que dispone la orden de Subsecretaría fecha 6 de agosto último (B. O. n.º 38).

Por el Jefe de los Servicios Sanitarios se nombrará el Médico que ha de reconocer a los reclutas a su concentración en Caja y por el Coronel del Regimiento de Infantería Palma n.º 36, los Sargentos talladores para dicho acto.

La presente concentración alcanza a todos los individuos de dicho triestre que se encuentren en estas Islas, aún que pertenezcan a municipios de zona no liberada, los cuales verificarán su presentación en la Caja de Recluta de esta Capital el próximo día 18.

Por el Jefe del citado Regimiento de Infantería Palma n.º 36, se remitirá a esta Comandancia General, el estado que previene el artículo 372 del vigente Reglamento de Reclutamiento al día siguiente de la fecha de incorporación.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y efectos oportunos.

SECRETARIA DE JUSTICIA

I. — Consejo de Guerra.

A las diez y seis horas del próximo jueves día 13 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales que habrá de ver y fallar la Causa n.º 1313 de 1938, instruida por el Comandante de Infantería Juez Don Juan Florit Torres, contra el Capitán de Infantería retirado don Antonio Bauzá Sancho, por un delito de auxilio a la rebelión.

El sorteo de la Lotería de hoy

Ha sido un verdadero éxito. La gente de Palma se ha lanzado a jugar en el sorteo de hoy sabiendo que el producto era para fines tan laudables y humanitarios como los de la Cruz Roja y la lucha contra la tuberculosis.

Tal ha sido la demanda de billetes, que anoche sabemos de quien recorrió varias Administraciones de loterías y no pudo lograr su deseo de adquirir un décimo.

El Obispo titular de Lappa

TELEGRAMAS ENVIADOS EL DIA DE LA CONSAGRACION

Roma. — Ciudad Vaticano. Emmo. Sr. Cardenal Secretario de Estado.

Recibida hoy en Catedral de Mallorca episcopal consagración, me complazco reiterar testimonio agradecimiento e inquebrantable adhesión a Su Santidad, rogando especial bendición anciano Obispo, Clero y fieles cautivos en mi futura diócesis. — Bartolomé, Obispo Titular de Lappa.

San Sebastián. ***

Excmo. Sr. Nuncio Apostólico en España.

Recibida hoy en Catedral Mallorca episcopal consagración, complázcame enviar a Vucencia, egregio representante Su Santidad, respetuoso saludo expresando fidelísima adhesión y obediencia. Bartolomé, Obispo Titular de Lappa.

Salamanca. ***

Excmo. Sr. Jefe de Estado, Generalísimo Franco.

Recibida hoy en Catedral Mallorca episcopal consagración, tengo honor enviar Vucencia, providencial Caudillo de la Patria, testimonio completa adhesión, rogando Dios bendi-

ga a Vucencia y glorioso ejército para pronta victoriosa paz engrandecimiento España católica. — Bartolomé, Obispo Titular de Lappa.

CONTESTACIONES

Ciudad Vaticano, 4, 16'30. Obispo Titular Lappa. — Palma de Mallorca.

Santo Padre bendice Vuestra Excelencia anciano Obispo Clero Fieles diócesis asignada. — Cardenal Pacci.

San Sebastián. ***

Excmo. Sr. Obispo Lappa. Agradezco amable saludo felicitando Vucencia consagración episcopal haciendo votos copiosos frutos su alta misión. — Nuncio Apostólico.

7, 23'21.

El Coronel Secretario Generalísimo a Bartolomé Obispo de Lappa. — Palma de Mallorca.

Dado cuenta Su Excelencia Generalísimo su telegrama con motivo su consagración en esa Catedral, me encarga haga llegar a V. Ima. su agradecimiento por su despacho a la vez que él envía su afectuosa felicitación, deseándole que Dios le conceda muchas condiciones para bien de la Patria y Santa Iglesia. — Respetuosamente Coronel Franco.

El Cuerpo de Correos a la Virgen del Pilar

Mañana día 12 de Octubre, el Cuerpo de Correos obsequiará a Nuestra Señora del Pilar, asistiendo a la solemne Misa de Comunión que ofrecen a su excelsa Patrona y que se celebrará en la iglesia de Montesión a las 7 y media de la mañana.

Además de otros cantos escogidos, al final se cantará la "Salve Regina". Quedan invitados cuantos se precian de amar a María y de confiar en su protección para la próxima victoria definitiva.

Les dirigirá la palabra el celebrante R. P. José Marzo S. J.

Junta Provincial de Abastos

Se hace público para general conocimiento que don Gabriel Esteva Llopart propietario de la tienda de drogas sita en la plaza de Cort ha sido autorizado para vender al público a 5'40 ptas. el kilo de bolas naptalina.

Palma de Mallorca 7 de Octubre 1938 - III A. Tr. — El Gobernador Presidente.

Se pone en conocimiento del público en general que don Ernesto Mar-

Banco de España

Palma de Mallorca

Retirada del papel moneda puesto en curso por el enemigo

En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto de 27 de Agosto de 1938, publicado en el Boletín Oficial del Estado número 79, de 17 de Septiembre último, se advierte a las Autoridades, Entidades y particulares que tuvieren en su poder papel moneda del indicado en el artículo 1.º del referido Decreto, la obligación de entregarlo dentro del plazo de veinte días a contar de la publicación de este anuncio.

El papel moneda cuya entrega se ordena, comprende: a) los billetes del Banco de España que se reubtan puestos en circulación después del diez y ocho de Julio de mil novecientos treinta y seis. b) los certificados de plata. c) los llamados "talones especiales". d) el papel moneda del Tesoro.

La entrega podrá realizarse en la Sucursal del Banco de España en Palma, oficinas de la Banca privada o Ayuntamientos, en las plazas donde no haya Bancos, contra entrega de resguardos que especifiquen los datos siguientes: Autoridad o Establecimiento receptor; el nombre y domicilio del interesado; cantidad nominal entregada; clase del papel moneda; fecha y firma del receptor.

La Banca privada o los Ayuntamientos, en las plazas donde no haya Bancos, procederán a entregarlos en esta Sucursal en término no superior a los diez días siguientes a la recepción, mediante relaciones duplicadas en que consten: los nombres de los dadores y la cantidad aportada por cada uno de ellos. Una de estas relaciones, debidamente diligenciada por esta Sucursal, se devolverá al Banco o Autoridad receptora para su descargo.

A partir del día veintiocho del corriente, la tenencia de los referidos signos fiduciarios, contra lo dispuesto en el citado Decreto, constituirá acto de contrabando, que será juzgado y sancionado conforme a lo establecido en la legislación vigente sobre la materia.

Palma, 7 de Octubre de 1938, III año triunfal.

El Secretario, B. Bestard

tón Cabaña ha sido autorizado para la venta de pantallas de hierro esmaltado a los siguientes precios:

De veinte c/m. a 1'60 ptas. para el detallista y a 1'80 ptas. para el público.

De veinticuatro c/m. a 2'05 ptas. al detallista y a 2'30 ptas. al particular.

De treinta c/m. a 2'90 ptas. para el detallista y a 3'25 ptas. para el público.

Palma de Mallorca 7 de Octubre 1938-II A. Tr. — El Gobernador Presidente.

Se pone en conocimiento del público en general que la Sra. Vda. de D. Joaquín Quesada ha sido autorizada para poner a la venta una partida de crin vegetal a los precios siguientes:

Para detallista, tapiceros y colcheros a 22'00 ptas. fardo de 50 kilos. Para público 0'50 ptas. el kilo.

Palma de Mallorca 7 de Octubre 1938 - III A. Tr. — El Gobernador Presidente.

Mañana, a las doce y media, será descubierta la lápida que ha de dar al Paseo del Borne el nombre del Caudillo.

Tú, que te dices español, no puedes dejar de asistir al acto.

En el Oratorio de las Agustinas

MISA DE COMUNION

Con motivo de la Oración de Cuarenta Horas que se celebran en el Oratorio de las Hermanas del Amparo, Terciarias de San Agustín (c. de S. Cayetano) hubo ayer misa de comunión general para las alumnas y antiguas alumnas de aquel Colegio.

La celebró el Excmo. y Rdm. don Bartolomé Pascual, Obispo titular de Lappa, ayudado por el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo, Visitador de dichas Hermanas, el Rdo. don Antonio Thomás, Beneficiado, Capellán de la Casa, y el Rdo. don Juan Jaume, Capellán de honor de su Excelencia Rdma.

A la comunión asistieron, además de la Comunidad, alumnas y antiguas alumnas; gran número de personas que llenaban el templo.

Terminada la misa, en una de las aulas del Colegio S. E. Rdma, dirigió la palabra a las alumnas y antiguas alumnas, expresándoles la satisfacción que había tenido a celebrar en aquel colegio, por el que desde niño

sentía verdadera simpatía su primera misa pontifical después de la del Seminario, terminando dando a todos su bendición.

Las niñas llenas de entusiasmo, dieron vivas a España y al Obispo de Lappa.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Málaga el vapor mercante italiano "Tre Marie" con carga varia. Seguirá viaje para Génova.

De Sevilla lo hizo el vapor correo italiano "Franco Fassio" con balsa, carga y pasaje. Seguirá viaje para Génova.

De Sussa llegó el vapor mercante alemán "Kromor" con carga varia.

De Sevilla el vapor mercante alemán "Killo" con efectos.

Llegó de Palermo el vapor mercante alemán "Savone" con carga de tránsito.

De Carrara lo hizo el vapor mercante inglés "Zealand" con carga general y de tránsito.

Jueves

Un acontecimiento cinematográfico!!

Dos estrenos de la

Nueva Universal

La simpatiquísima pareja

Edmund Lowe y Dorothy Page

en

El Rey Salomón de Broadway

y Tres meses de vida

con EDWARD FREVETT HORTON - IRENE HERWEY y JACK LA RUE

JUEVES RIALTO

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

ASOCIACION DE BENEFICENCIA

El día diez y nueve del corriente y siguientes necesarios, de cuatro a siete de la tarde, en la sala de ventas de la Sociedad. (Sol, 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en el mes de Septiembre de 1937.

Hasta el día diez y siete a las siete de la tarde, podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.

Palma, 6 Octubre de 1938, 3.º A. T. — El Director Gerente, R. Ferragut.

VENDERIA

los pastos de la Finca llamada "Son Tano" 150 cuarteradas de terreno del término de Sta. Eugenia.

Informes: D. Rafael Coll, C. Angel, 18, INCA

Fiesta de la Raza

Mañana a las doce y media....

Llega la Fiesta de la Raza... La del Año Tercero de la Victoria. España, señora que fué de mundos y mares, marcha --por los caminos difíciles de la guerra-- hacia el reencuentro de su Imperio. El que veía siempre sol en sus horizontes. El que llevaba flechas en sus penachos. Y yugos de justicia y de civilización a los pueblos.

Llega otra vez la Fiesta de la Raza. De la Hispanidad. Y, de nuevo, ya para siempre. España puede y quiere darle un sentido histórico y auténtico porque en

contró al Caudillo que necesitaba, para reanudar la marcha hacia su unidad de destino. ***

Palma, en el día de la Hispanidad, una vez más va a rendir pleitesía al Generalísimo y Capitán General de los Ejércitos.

El nombre de Franco --sobre marmol, duro como su espada imbatida-- será de la vía nervio de la ciudad. Y esta, vestida de gala se asociará al acto.

Un bloque compacto; con un solo pensar; y un solo fervor. ***

Mañana a las doce y media... en la Fiesta de la Raza.

(O' 00)

Crónica de Sport

FUTBOL

En Torneo de Liga se enfrentaron en La Puebla la U. S. Poblense y el Gimnástico de Felanitx.

Vencieron los poblenses por dos a cero.

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS CELEBRADOS

Soledad 3 - Calatrava 1
Recreativo 1 - Hércules 1.

Patria 2 - Hispano 1.

LEGIONARIOS - J. ANTONIANA

Para el próximo día 12, Fiesta de la Raza, en el Campo del Mallorca se celebrará el partido de desempate del celebrado el pasado mes, entre el equipo de Legionarios y de la J. Antoniana.

Este partido, ya por sí interesante tiene el aliciente de fuerza, como lo representa el ser desempate del encuentro anterior que fué inmejorable y que acabó con empate acuatro.

Presentará además el Antoniana, recientes adquisiciones que han de llamar la atención y como magnífico colofón, la recaudación que es obtenida irá íntegra a engrosar las sumas que Frontes y Hospitales destinan a nuestros camaradas combatientes.

El partido empezará a las tres y media de la tarde, jugándose antes un partido entre los infantiles de J. Antoniana y Palma.

Es de esperar que el Campo de Buenos Aires presentará un bello aspecto.

Franco, Conductor y Caudillo de la Raza, será exaltado una vez más por nuestro pueblo, en el día de la Hispanidad. ***

La Guardia Civil

a su Patrona

El Primer Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Baleares, don Felipe Moragriega Carvajal, nos ha invitado al Oficio Solemne que se celebrará en la Iglesia de Montesión a las 10'30 horas del día 12 de lactual, para conmemorar la festividad de Nuestra Señora del Pilar, Excelsa Patrona de la Guardia Civil.

Suicidio de una mujer

SE ARROJA A LA CISTERNA

A las ocho de la mañana de ayer se tuvo noticia por telefono en el Cuartelillo de la Guardia Urbana que una mujer se había suicidado arrojándose en la cisterna de su casa número 21 de la calle de Balmes del Ensanche de esta ciudad.

Inmediatamente acudió un guardia al puesto de la ocurrencia, y de las averiguaciones practicadas resulta que habitaba dicha casa el matrimonio Jesús Casanovas Rotger de 72 años y su esposa María Marqués Buades, de 60 años.

A eso de las siete y cuarto se levantaron ambos, dirigiéndose el marido al retrete, y estando en él se dió cuenta de un fuerte ruido que le sobresaltó, saliendo inmediatamente yendo al cuarto de su esposa, no encontrándola, lo cual le alarmó, pues según parece la interfecta tenía algo trastornadas las facultades mentales.

Fue en seguida a la cisterna pudiendo ya ver a su mujer flotando en el agua.

Dió voces de auxilio, oyendo varios vecinos que avisaron al Juzgado, personándose al poco rato el señor Juez, teniendo necesidad de vaciar la cisterna para lo que acudió uno de los bombillos del Parque de Bomberos.

Seguidamente fué sacada la referida mujer ya cadáver, según dictamen del médico forense.

El señor Juez practicó las diligencias del caso ordenando el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al Cementerio.

De la Delegación de Orden Público

INFRACCION DE CAZA

Da cuenta la Benemérita del puesto de Alaró haber sido sorprendidos los vecinos de Lloseta Lorenzo Abriñes Serra y Lorenzo Real Mulet, en ocasión de que estaban cazando con dos perros y un hurón en los terrenos del predio "Ca'n Sech" coreciendo de la correspondiente licencia, ocupándoles además unas redes.

Muerto el hurón y recogidas y destruidas las redes fueron denunciados al Juzgado.

Comunica la del puesto de Algaida haber denunciado al Juzgado a los jóvenes de dicha villa Juan Fiol Sastre, Antonio Gelabert y Antonio Trobat Garcias, por haberse apoderado de un auto que don Sebastián Roca Fiol había dejado por unos momentos en la Plaza del Generalísimo Franco, llevándolo a las afueras de dicha villa, causándole daños por valor de 15 pesetas.

CHOQUE DE UNA MOTO, RESULTANDO DOS HERIDOS

La Benemérita del puesto de Esporlas da cuenta de que en la mañana del domingo en ocasión de circular por la carretera Palma-Estallenchs una moto con sidecar, conducida por su propietario Antonio Ferrá Martorell, su esposa Antonia Real Pons y los consortes Bernardo Castañó Calafat y Benilde Castañó Esteve, al llegar al hectómetro 7 del kilómetro 12 de la carretera, donde existen varias curvas con pronunciada pendiente, al intentar tomar la segunda curva, debido a que los frenos no funcionaron con precisión se levantó el sidecar desviando la moto que fué a dar contra la pared, resultando el conductor con una herida contusa en la frente y erosiones en el cuerpo, y con contusiones en la muñeca y costado izquierdo del torax y fractura de varias costillas la Benilde Castañó.

Los heridos después de asistidos fue

ron trasladados a Palma, siendo el hecho puesto en conocimiento del Juzgado.

POR ESCANDALO PUBLICO

En la madrugada del domingo fué detenido por los agentes de vigilancia y puesto luego a disposición del Juzgado Pablo Ginard Ramón, por haber promovido un fuerte escándalo en la calle de Miró.

POR DEJAR LOS AUTOS ABANDONADOS

Han sido denunciados y multados por la autoridad competente varios dueños de autos por haberlos dejado abandonados en la vía pública, después de la una de la madrugada.

POR INFRACCION AL REGLAMENTO DE VIAJEROS

Ha sido denunciado y multado por el Sr. Delegado de Orden Público el dueño de una pensión, por no dar la entrada y salida de viajeros con la debida regularidad.

POR CARECER DEL RECIBO DEL CONCIERTO CON LA HACIENDA

Comunica la Benemérita del puesto de Binisalem haber denunciado al señor Delegado de Hacienda al vecino de La Puebla, Miguel Socías Pascual, que conducía un camión de transportes, careciendo del recibo del concierto con la Hacienda.

POR NO ENTREGAR EL TIKET PRO COMBATIENTE

Habiendo observado la Benemérita del puesto de Sta. Margarita, que el dueño de un café, Bartolomé Mas Susane, no entregaba a los parroquianos el tiket pro Combatiente, formuló contra el mismo la correspondiente denuncia al señor Jefe correspondiente, a los efectos procedentes.

Organizaciones Juveniles de Baleares

BANDERA DE CADETES

Se ordena a todos los cadetes de la bandera que el próximo miércoles, día 12 de Octubre se concentren en la Casa Primo de Rivera, a las 11 de la mañana.

El Jefe de Milicias de O. J.

Del Ejército

El "Boletín Oficial del Estado" publica amplia relación de jefes, oficiales, suboficiales y sargentos que, estando en situación de retirados, se les ha concedido el reingreso en el Ejército. Entre ellos figuran los siguientes:

En Infantería:
Capitán don Bartolomé Mestre, que asciende a comandante con antigüedad de 22 de octubre de 1936, colocándose en el escalafón a continuación de don Rodrigo Suárez Alvarez.

Capitán don Federico Gil Sastre, que asciende a comandante, con antigüedad de 18 de marzo de 1938, colocándose a continuación de don Francisco Arriaga Ada.

Capitán don José Payeras Alstina, que asciende a comandante, con antigüedad de 8 de julio de 1938, colocándose a continuación de don José Sentín Simeón.

Y capitán D. Joaquín Rossiñol Fuster, en el mismo empleo, con antigüedad de 8 de julio de 1927, colocándose a continuación de don Joaquín Jiménez Coronado.

En Caballería:
Capitán don Ignacio Despujol Trénor, que asciende a comandante, con antigüedad de 22 de octubre de 1936, colocándose a continuación de don José Cabanillas Prósper.
Y teniente don Miguel Bonet Mar-

có, que asciende a capitán, con antigüedad de 12 de diciembre de 1935, colocándose a continuación de don Mariano Sanz Orrio.

Y en Artillería:

Capitán don Sebastián Feliu Blanes, que asciende a comandante, con antigüedad de 20 de marzo de 1937, colocándose a continuación de don Antonio Juliani Calleja.

Y capitán don Pedro Socías Sampol que asciende a comandante, con antigüedad de 20 de marzo de 1937, colocándose a continuación de don José del Monte Mier.

Pasan a nuevo destino, en Infantería:

Comandante habilitado de Infantería don Antonio Fuster Rossiñol, procedente del regimiento de Galicia, 19.

Capitán don Salvador Terrasa Bissellach, alta del Hospital de Palma.

Y alférez don José España Morrell, alta del Hospital de Cáceres, procedente del regimiento de Castilla, 3.

Se confiere también nuevo destino, en la Península, al brigada de complemento de Sanidad Militar don Natalio Comas Rotger, del Grupo de Sanidad Militar de Baleares.

Del Ayuntamiento

Interesa la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para hacerle entrega del certificado de inutilidad, los individuos siguientes:

Simón Muntaner Oliver, reemplazo 1938.

Lorenzo Quintana Campomar, reemplazo 1929.

Juan Perelló Ferragut, reemplazo 1929.

Juan Monserrat Sureda, reemplazo 1932.

Pablo Espinar Far, reemplazo 1933.

Victoriano Suárez Sánchez, reemplazo 1936.

Cristóbol Arjona Muntaner, reemplazo 1935.

También se interesa la presentación de los individuos Miguel Quetglas Palmer, Ramón Ferrer Tomás del Reemplazo de 1928, Miguel Munar Mora, natural de Algaida y Jaime Ramón Coll, natural de Sóller, pertenecientes al Reemplazo de 1929, o algún familiar, para enterarles de un asunto.

Cámara Oficial Agrícola de Mallorca

Deseando la Sección de Cultivos herbáceos de esta Cámara establecer varios campos experimentales de cereales, se invita a los propietarios que posean alguna variedad de los mismos que sea de utilidad práctica para Mallorca, a que lo pongan en conocimiento de esta Corporación para que en el caso de estimarlo oportuno la Comisión pueda adquirir las semillas convenientes para dichos ensayos.

Las ofertas deberán formularse antes del 23 de los corrientes.

NEGOCIOS

serios en general y agencia exclusiva de toda clase de artículos aceptaria. Deseo obtener representaciones de fábricas y casas de primer orden. Siete años viajando Región Andalucía, Extremadura y Marruecos. Conozco diversos artículos. Soy serio, activo, solvente; tengo buenas referencias. J MANUEL PIJUAN, Agente Comercial Maticulado. Apartado 33C. SEVILLA.

SEÑORA

Lave su ropa con



Sodil

Sodil

Sodil

oficinas

Pérez Galdós, 30

T. 1817



Don Ciriaco Diaz Ruiz

JEFE MONTADOR DE LA CASA JACOBO SCHNEIDER S. A.

Ha fallecido a la edad de 44 años habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligida esposa e hijos (presentes), madre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos primos (ausentes) y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde a las 6 y media en la Iglesia Parroquial de San Jaime y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Catany, núm. 5.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Jefatura Provincial de Propaganda

12 DE OCTUBRE, FIESTA DE LA RAZA

Programa de los actos que se celebrarán en Palma

A las 12'30 de la mañana en el Paseo del Generalísimo nuestras primeras Autoridades harán entrega a los padres de los niños nacidos los días 1 ó 4 del corriente de los premios que les concede nuestro Excelentísimo Ayuntamiento.

Seguidamente el Ilmo. Alcalde de Palma, en nombre del pueblo, ofrecerá la lápida que da el nombre del Caudillo al antiguo Paseo del Borne.

Finalmente, el Excmo. Sr. Comandante General de estas islas descubrirá solemnemente, a los acordes del Himno Nacional, la mencionada lápida.

Español: Asocíate al homenaje al Generalísimo con tu presencia y tu fervor.

Sociedad

Por Decreto de S. E. el GENERALÍSIMO ha sido nombrado Comendador con Cruz de la Gran Orden Imperial de Flechas Rojas nuestro paisano el Teniente de Infantería don Juan Bauzá Sala.

Ha regresado de su viaje a su patria alemana y otras naciones extranjeras el Vice Cónsul de Alemania en esta isla, don Pablo Esch Hoerle, en compañía de su señora madre, doña María Hoerle, y de su hermana Srta. Frieda.

Sean todos bienvenidos.

Ayer tarde salieron para la península don Ramón Martínez Sevilla Secretario del Gobierno Civil de Orense, que marcha a posesionarse de su destino, y el alférez de Artillería don Mateo Calvet.

Procedentes de Sevilla, en el vapor "Franca Fassio", llegaron don Miguel Forteza Marcet, don José Forteza Aguiló, don Leandro Blanch, don Miguel Roca Roca, don Bartolomé

Sánchez, don Enrique Eizaguirre, doña Isabel Reigaud y don Juan Manuel García.

También llegó, para pasar unos días de descanso, junto a su familia, el Comandante de Infantería don Pedro Morey Gralla.

En el mismo buque, salieron para Génova, doña Josefa Escandell, doña Anita Rius y don Miguel Salom.

Con objeto de pasar unos días al lado de sus familiares han llegado procedentes de la península los capitanes de Infantería don Joaquín Rossiñol de Zagrana y don José Vich.

Dr. Roglá

PECHO - CORAZON

Nuevo domicilio - Sol, 11

Teatros y Cines

BORN

Gran día de gala fué el de ayer en este suntuoso salón. Inauguración de temporada y estreno de "La Bohème" y como ya era de esperar el amplio local fué insuficiente para dar cabida a todos los que querían admirar el artístico espectáculo cinematográfico que constituye "Vida de la Bohème".

Esta película merece especial mención porque se trata de una producción excepcional. No exageramos. Cuando el cinematógrafo sirve para escuela de arte a través de sus medios perfeccionados como no se sospecha nunca porque siempre la realidad supera a toda ponderación o juicio, son pocos todos los elogios que pueden hacerse.

"La vida de la Bohème" es llevar el argumento de la ópera a la pantalla y dar vida real a los dos primeros personajes. A través de esta cobra interés la película, que tiene salpicaduras de comicidad, con tal medida y también encajadas, que todo en ella es armónico, suave, encantador.

El final, como corresponde también al final de la obra, es fuerte, pero hay en él tan gran cantidad de arpeggios que se escapan. Este final es a cargo de la formidable actriz, con ese adjetivo, porque se lo ha ganado, presentándonos un proceso de su progreso artístico tan rápido como firme y seguro, de Marta Eggert que ya no se sabe que admirar más si su voz o su actuación ante la cámara.

Jan Kiepura comparte este éxito de feliz protagonista demostrando una vez más su gran escuela, su potente voz y el dominio de sus facultades en cualquier empresa por difícil que sea.

Al final de cada exhibición son fuerte ovación demostrativa del éxito que había obtenido por tan maravillosa y artística producción que dudamos hará desfilar todo Palma por la sala del cine Born.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Parroquia Iglesia de San Jaime en honor de la Virgen del Pilar. Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la tarde continuación del solenne Triduo de rogación y reserva de S. D. M.

Otras funciones en la Iglesia de Montesión no ven los solemnes cultos de hoemna y súplica por España a la Virgen del Pilar, Reina de los españoles. A las 7 y media Misa de Comunión general por el R. P. Marzo, S. J. A las 9 y media Misa mayor solemne con sermón por el M. I. señor don Andrés Caimari, Canónigo.

A las 12, después del Oficio se celebrará una Misa, que el Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil dedica como homenaje a su especial Patria y como sufragio en favor de los hermanos muertos por la Patria.

Por la tarde después del Rosa solemne ejercicio con sermón por el R. P. Gabriel Hostalct S. J. Capelán de la Armada.

Visita a la Corte de María A la Virgen del Pilar en Montesión.

La Santísima Virgen del Pilar, S. Serafin.

NOTICIAS RADIADES

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

LA AUTONOMIA PARA LOS ESLOVACOS

Praga. — El jefe del gobierno eslovaco ha dirigido al país una proclama en la que se dice que con la constitución del gobierno eslovaco se ha puesto fin a la lucha que los eslovacos han sostenido durante veinte años por la autonomía; advierte el manifiesto que esta no tiene carácter de hostilidad para los checos; Eslovaquia desea vivir en paz con todos los vecinos, y terminar de una vez con las luchas intestinas.

LA FALTA DE PREPARACION GUERRERA DEL PUEBLO INGLES

Londres. — La prensa inglesa coincide en que la pasada crisis ha descubierto la falta de preparación guerrera del pueblo inglés.

"Observer" dice que es inútil lograr la victoria íntegra sobre los países totalitarios, porque Inglaterra no tiene preparación ninguna en aviación ni en artillería antiaérea, mientras no desaparezcan los antagonismos existentes no se podrá vencer a las fuerzas de los países totalitarios.

En Inglaterra hay más de cien mil desocupados, entre ellos muchos jóvenes aptos para empuñar las armas que no se han alistado voluntarios.

LA HUMILLANTE DERROTA DE LAS DEMOCRACIAS

Londres. — Un periódico de esta capital publica un largo artículo sobre la política del gobierno inglés en relación con la cuestión checa. Alude a las sanciones contra Italia y dice que si ahora se hubieran de volver a implantar, todas las democracias votarían en contra excepto la URSS, lo cual quiere decir que las democra-

cias han tenido la más humillante de las derrotas.

LARGO CABALLERO HA PRESENTADO LA DIMISION DE SUS FUNCIONES EN EL CONSEJO NACIONAL DEL PARTIDO

Perpignan. — Noticias de Barcelona anuncian oficialmente que Largo Caballero ha presentado la dimisión de sus funciones en el Consejo Nacional del Partido Socialista.

La noticia ha producido gran sensación, por tratarse de una manobra de Largo Caballero, contando

con la opinión de los elementos revolucionarios del partido.

Después de su dimisión, Largo Caballero ha firmado unas hojas y unos manifiestos en los que ataca al "gobierno" Negrín, diciendo que solamente ha conseguido derrotas tanto en el orden político como en el militar.

En los centros competentes se declara que la dimisión de Largo Caballero puede ocasionar graves consecuencias.

CRONICA

por «El Tebib Arrumi»

Nos apuntamos nuevas victorias en el Ebro. — Queda poco, muy poco, en esto del Ebro, y, después del Ebro aún quedará menos, porque a ellos ni ejército les quedará

Adelante siempre. Hay también en esa pugna agria y dura en que estamos venciendo a las resistencias desesperadas del ejército de Cataluña nos hemos apuntado nuevas victorias. Poco a poco la red defensiva, de más de 10 kilómetros de profundidad que los rojos habían preparado del lado de acá del Ebro, van quedando a espaldas de nuestros soldados. Jamás lo pudieron creer los que dispusieron esa resistencia no mal calculada, porque nunca pensaron que nuestro tesón llegase a los extremos a que lo hemos llevado, y es que, una vez más lo repetimos, nuestro objetivo esencial en esta guerra es

el de buscar y mantener constantemente el contacto con los rojos, y por eso aceptamos las batallas allí donde ellos nos las ofrecen; nos sobran arrestos y medios para ello y, a cambio de ese arrojío, se acusa el quebranto más acentuadamente. Queda poco ya muy poco en esto del Ebro y, después del Ebro, aún quedará menos, porque a ellos ni ejército les quedará. Hoy, entre muertos y prisioneros, hay que añadir a la enorme lista registrada más de 11.500 rojos, que ya no volverán a hacernos frente, ni en el Ebro, ni en parte alguna.

Entre tanto, en la retaguardia

roja aumentan los signos de descomposición. Ayer "La Pasionaria" tuvo el cinismo de declarar en un círculo que no le daba vergüenza confesar que la España roja tenía hambre. "En todas las guerras — añadió — ocurrió siempre lo mismo, que la taguardia pasaba tremendas angustias y horribles privaciones".

¡Alto ahí, señora! Eso no es más que uno de los habituales tópicos marxistas y aquí estamos nosotros los de la España de FRANCO, con testimonio viviente de lo contrario. Por aquí no hay hambre, no la habrá nunca ni nunca la habrá. ¿Por qué? Pues muy sencillo; porque aquí, por siempre orden, autoridad, disciplina y sobre todo honradez en que mandan y en los que obedecen. En la España nacional nunca se han embajadas ni enviados especiales con plenos poderes y cuentas, ellas por docenas de millares de chalaneos por esos mundos de la descomposición de chatarra guerrera. A jamás se hizo derroche. Hubo por todos y de todo, precisamente lo que todos los españoles somos iguales ante la ley y ante FRANCO.

En el campo rojo pasó todo lo contrario, y a los latrocinios de los regentes, se añadió el favoritismo otorgar a unos hasta lo superfluo mientras los demás carecían de más necesario. No es que lo diga es el testimonio irrecusable de un documento escrito por un belga, mandante que ha sido durante meses de un escuadrón de la 14.ª gada internacional. Dedicamos un capítulo a hablar de la intendencia entre otros apuntes, traza el siguiente

te, que traduzco sin quitar punto ni coma:

"Pronto nos enteramos -- dice -- de que no había responsabilidad alguna para los abusos en pedir provisiones. Sobre un trozo de papel se hacía un vale con el sello de la unidad internacional, y la intendencia española nos surtía de todo lo que queríamos, sin exigir otro título ni garantía. A partir de este día, cada unidad se procuró un sellc y los vales se lanzaron como vulgares asignados. Por nuestra parte, forzamos los efectivos, y hasta a mí mismo me ocurrió que, estando en Andalucía, para 4.000 hombres me servían 25.000 raciones, y en el Jarana, para 1.700, 12.000 raciones. Solamente para mí escuadrón, con un efectivo de 140 hombres, tengo apuntado haber recibido, en un solo día, lo siguiente: medio buey, 5 jamones, 8 salchichones, 2 cajones de sardinas frescas, 120 huevos, 75 kilos de patatas, 60 de garbanzos, 50 de arroz y, como postres, 20 kilos de confitura, 2 cajas de chocolate, y no hablo de café, azúcar ni sal. De vino, recibía 210 litros. Todo esto, repito, para ración de un solo día, y, por si faltara algo, en esa misma fecha mi cocinero se enteró de que en Ocaña había un stock de thon y sardinas y envió a un camarada, que trajo 400 botes de thon y 500 latas de sardinas.

El cinismo de Indalecio

Dos horas estuvo hablando y no tuvo el menor recuerdo para las masas obreras que él ha sacrificado en la guerra

Comorera, el criado de confianza de Stalin, pronunció hace unos días un largo discurso en el cual escogió como blanco de sus diatribas la figura obesa de Indalecio Prieto. Indalecio Prieto, que fué desalojado del gobierno de Barcelona después de sus desastres militares de Bilbao, Santander, Asturias y Teruel, ahora trata de rehabilitarse con ciertas maquinaciones políticas buscando la caída de Negrin. Indalecio Prieto sos-

Claro que no hay que decir que el sistema enriquecía a los que lo aplicaban, pero arruinaba al país, porque, en tanto que los voluntarios extranjeros derrochaban los viveres, los milicianos tenían que echarse un punto más en sus cinturones y la población civil sufría los horrores del hambre. Yo afirmo y no exagero que cada internacional cuesta a España y a su Gobierno 10 veces más que cada soldado indigera. Yo mismo, donde quiera que me presentaba, tenía derecho para mí sólo a 10 raciones de todo lo que se me antojara pedir y existiera a donde llegase a pedir."

¿Se entera Vd., doña "Pasionaria"? Es ésto lo que ha traído ese hambre que, al fin, reconoce Vd. que existe en la España roja. Esto es lo que motiva casos como el de ayer en Alicante, en que fueron asaltadas las redacciones de periódicos de la ciudad porque la gente se enfureció al enterarse de que en estos papeluchos se declaraba que el pan que habían lanzado los aviones de FRANCO estaba envenenado. Y es que, créame "La Pasionaria", los españoles de la España roja están hartos de dos cosas: de embustes y del cinismo de sus aprovechados dirigentes. Y me parece, me parece que esa hartura se va a terminar en un reventón contra los de arriba.

tiene ahora la postura de que, como quiera que los rojos tienen perdida la guerra, convendría buscar un medio para salvar la vida, ya que el honor es desconocido en la zona marxista.

Pero el discurso de Comorera le ha levantado ronchas a Indalecio y ayer, domingo, se ha visto obligado a dar la réplica con una conferencia, que fué radiada por la mañana, a las 11. Las palabras de Indalecio Prieto se

hicieron inacabables. Mas de dos horas se mantuvo hablando, y su discurso lo enfocó al principio con el fin de borrar la idea de que él es un capitulador.

Sin embargo, no se puede dar prueba de un mayor cinismo que el que ha dado desde Barcelona, Indalecio Prieto. Su discurso lo dedicó íntegro, después de hacer pequeñas salvedades sobre el futuro de España, a comentar cuestiones económicas.

En él, no tuvo el menor recuerdo para las masas obreras que él ha sacrificado en la guerra. Inclusive al hablar de la producción carbonífera de España, sostuvo que el problema de la excesiva mano de obra de los mercados carboníferos felizmente se había solucionado, porque en la actual contienda habían muerto muchos trabajadores de las minas. Y así barajó números, estadísticas, producciones, trabajos, ajenos completamente a la contienda que sacude a España.

¿Qué ha buscado Indalecio Prieto con su fatigosa peroración? ¿Qué per-

verso propósito le ha llevado a pronunciar palabras huecas de todo sentimiento, que significaba una burla sangrienta a los obreros que ha llevado a morir a las trincheras? ¿Dónde está aquella farsante arrogancia de un hombre que al producirse el Alzamiento Nacional se acercó al micrófono para desafiarnos todo, porque él tenía en los bancos dinero, dinero y dinero con él que ganaría la guerra?

No sabemos como reaccionará la masa de obreros que padecen bajo la tiranía de Rusia en la zona roja; pero, francamente, si ante éste inaudito cinismo de Indalecio Prieto no llenan a golpes en pleno rostro al canalla que ha hecho mofa del derroche de las vidas que hasta el momento le han defendido, es que las masas de Cataluña y del centro se encuentran tan denigradas y tan menospreciadas que, aún tocándoles en la fibra más sensible de la dignidad, no son capaces de dar al cínico la verdadera contestación.

En la hora de la despedida

El domingo, momentos antes del Parte Oficial de Guerra, por los micrófonos de "Radio Nacional" dióse lectura a una nota, sentida y vibrante, titulada "En la hora de la despedida".

En ella se puso una vez más de relieve la gesta magnífica de los legionarios italianos que, voluntariamente, durante meses de victoria y de gloria, han defendido codo a codo con los soldados de España, la Civilización común a dos pueblos que, en las rutas de la guerra, se han encontrado de nuevo y ya para siempre.

Cuando los voluntarios de la nación hermana van a retornar a sus

despedimos con emoción, y no olvidamos que en nuestros campos y en nuestras tierras, quedan, junto a nuestros caídos, unidos en la muerte como lo estuvieron en la vida, los caídos de la Italia amiga, los legionarios del Duce que, con su vida generosa donada en aras del Ideal, sellaron su epopeya.

En la hora de la despedida — dijo "Radio Nacional" — levantamos nuestro brazo en saludo romano común a ambos pueblos y decimos, con fervor y entusiasmo:

¡Duce! ¡Duce! ¡Duce!
¡Arriba Italia! ¡Arriba España!

LOABLE DISPOSICION DEL CONDE DE RODEZNO

La redención de las penas por el trabajo

El Sr. Ministro de Justicia ha firmado una Orden creando el Patronato para la Redención de las Penas por el Trabajo, cuyo solo enunciado denota la magnitud y trascendencia de la disposición.

Articula ésta el procedimiento para la aplicación número 281, que instituyó el derecho al trabajo de presos y prisioneros, decisión generosa y nuestro preclaro GENERALISIMO.

Necesitaba el precepto legal un cauce por donde se desarrollara la alta iniciativa con garantías de su exacta interpretación y posibilidad de alcanzar los resultados que persigue en orden a la rehabilitación de los reclusos de todas clases, al sostenimiento de sus familias y a la readaptación de unos y otros a la vida de nuestra España.

La orden ministerial de que se trata establece el Patronato Central y las Juntas Locales como organismos que han de velar por la organización del trabajo, por el abono de los jornales, por la distribución de la parte

de éstos correspondiente a las familias por la moralización del trabajador, por el aumento de su cultura y elementos de vida y por la exacta inversión y justificación de las cantidades empleadas.

Función relevante atribuida al Patronato Central, es la de proponer cada año al Gobierno la condonación a los reclusos de una parte de la condena que extinguen equivalente al número de días que hayan trabajado con un rendimiento real no inferior al de un obrero libre y hábil. Incumbe asimismo al Patronato hacer llegar a las familias de los trabajadores el subsidio que les corresponde a razón de 2 pesetas para la mujer y una peseta más por cada hijo menor de 15 años que viva en su compañía. Podrá proponer también, basándose en la excelente conducta y laboriosidad del penado, el cambio de destino de los que lo merezcan y soliciten pasar a establecimientos de dirección más próxima al lugar en que resida su familia.

Importante discurso de Hitler

Saarbruch — Ante numeroso gentío Adolph Hitler habló y fué constantemente ovacionado.

Dijo: Alemania ha logrado unir a ella 10 millones de súbditos.

El mundo a nuestro alrededor no ha querido comprender que la gran nostalgia de estos 10 millones de hombres maltratados era la de unirse al Reich. La plebe internacional y sin patria manifiesta su ira por todos los bribones que Alemania ha puesto entre rejas, pero han padecido siempre sordera crónica cuando se trataba del sufrimiento de 10 millones de alemanes. Todo este mundo se encuentra imbuido del espíritu de Versalles y solamente Alemania se ha librado de este espíritu. En vista de que las democracias mundiales han estado sordas durante 20 años

a todos los sufrimientos y a las reivindicaciones de estos 10 millones de personas, ha sido necesario tomar una enérgica decisión.

El pueblo alemán de 1933 ya no es el mismo que el del año 1918. Solo un ciego puede desconocerlo.

La segunda condición fué la del rearme alemán por el cual yo me he desvelado en forma fantástica durante estos últimos 6 años. La tercera condición fué la seguridad del Reich. Ninguna potencia del mundo conseguirá jamás derribar esta muralla. Y la cuarta condición fué la de haber ganado amigos en el terreno de la política exterior.

Todos nosotros somos felices, porque todo ésto ha sido llevado a cabo sin derramar ni una gota de sangre, a pesar de las esperanzas de tantos

RIALTO Hoy a las 3'30

¡¡Éxito sin precedentes!!
EMMA GRAMATICA
en su genial creación

Damisela de Bard

Versión hablada en español

Una exclusiva **BALET y BLAY**

PRONTO

Pasaporté Rojo

con **ISA MIRANDA** - En español

Otra exclusiva **BALET y BLAY**

Investigadores y aprovechados internacionales.

Cuando me refiero a la colaboración de otros hombres de Estado en esta solución pacífica, debo hablar en primer lugar, del único y verdadero amigo, de Benito Mussolini. Yo sé que todos vosotros conocéis lo que debemos a este hombre, pero también deseo hablar de otros dos hombres de Estado que se han esforzado por encontrar una solución pacífica y que, juntamente con la gran Italia y con nosotros, concluyeron este acuerdo que garantiza sus derechos a 7 millones de alemanes y la paz al mundo entero. En Inglaterra, por ejemplo, Chamberlain podría ser reemplazado por un Duff Cooper, por un Eden o por un Churchill, y estos hombres tendrían por único fin desencadenar inmediatamente una guerra mundial, pues ni siquiera tratan de ocultar estas intenciones y las proclaman abiertamente por cualquier lado. Es por eso que Alemania debe estar en guardia, haciendo todo lo posible en pro de su seguridad.

De la misma manera nos amenza también el enemigo mundial judío internacional del bolchevismo. Nosotros deseamos la paz, pero en cualquier instante estamos dispuestos a defendernos. Por eso yo he decidido continuar con la mayor energía los trabajos de nuestras fortificaciones del Oeste tal como lo había anunciado ya con ocasión del Congreso del Partido en Nuremberg y ahora estoy por incluir también en la región fortificada a los dos grandes distritos situados hasta el presente fuera de este territorio y que son los de Aquisgran y Saarbrücken.

La potente Alemania está siempre dispuesta a llevar a cabo con sus vecinos una política de concordia. Alemania puede hacer esta política, ya

que no pretende nada en absoluto de los demás países. Nosotros no deseamos nada ni reclamamos nada; solo queremos la paz. Inglaterra haría bien en eliminar poco a poco ciertas voces que datan todavía de la época de Versalles. Alemania no soporta por más tiempo esta pose de institutriz y no puede permitir que hombres del estado británico se metan con la suerte de Alemania, ya que Alemania no se ocupa de estas cosas de Inglaterra.

El mundo tendría muchas veces la razón al ocuparse de acontecimientos como por ejemplo los que se desarrollan en Palestina.

Rusia vencida

El periódico francés "La République" publica un interesante artículo titulado "Rusia vencida".

El citado artículo lleno de palpitante interés, dice así:

"La batalla que se viene librando en España desde hace más de dos años, batalla propiamente dicha, así como la batalla diplomática, económica y financiera debiera haber sido una simple guerra entre los españoles. No lo ha sido por la razón muy importante de que España dispone en el extremo de Europa de una estratégica situación geográfica que hace de su alianza o de su amistad una pieza principal en el juego internacional. España ocupa gran parte de una península que está unida a Europa por Francia y separada de África por un paso muy estrecho. Debido a esta situación España domina: primero la puerta occidental del Mediterráneo y por consiguiente la gran ruta mediterránea que para Bretaña y todas las potencias atlánticas es

Es necesario que todos los hombres de Estado y políticos extranjeros responsables, se ocupen de sus propios asuntos y no intervengan constantemente en los problemas de los demás pueblos. De esta manera será garantizada la paz.

Nadie como nosotros conoce por experiencia propia lo que significa el ser débiles y encontrarse a merced de otros. Expresemos nuestra gratitud a la Providencia que nos enseña el camino para resurgir de la miseria hacia la libertad. Nuestra gratitud particularmente porque este camino ha sido encontrado sin necesidad del sacrificio del pueblo.

la ruta más directa hacia las Indias y Extremo Oriente.

Era pues natural que al caer la monarquía las potencias se interesasen por atraer a España a su lado. Tengo la prueba de ello en un documento de Dimitroff publicado después del séptimo congreso de los soviets que tuvo lugar en Agosto de 1935, que prueba que la Rusia soviética consideraba a España como un elemento destinado con Francia a proporcionar la preponderancia del continente. Hablo aquí de la preponderancia ideológica, pero se sabe que los señores Litvinoff y Dimitroff actuaban en nombre de Stalin. A la tal preponderancia ideológica hubiera seguido la política. La U.R.S.S. consideraba que España debiera fatalmente seguir a partir de las elecciones de Febrero de 1936, el mismo camino que Rusia, es decir, de una democracia anarquizante a un estado soviético.

Esperaba que Francia seguiría el

mismo camino después de Mayo de 1936. Los dos Estados según la idea de la URSS debieran llegar a constituir de esta manera una masa soviética que correspondiera en el oeste de Europa, a lo que Rusia era en el este. Entre los dos puntos de paso Checoslovaquia, aliada de París y de Moscú. Además España era para la URSS la posibilidad de dominar mejor Francia por su acción en el norte de África, acción que podía tener repercusiones en todo el mundo musulmán, puesto que se sabe que Fez, Argel y Túnez están unidos prácticamente al Cairo, Damasco, Bagdad hasta Afganistán y Persia por lazos invisibles y sólidos.

Pero Rusia ha perdido la partida en España, lo mismo que en Francia. Desde Febrero, fecha de las elecciones hasta Julio, fecha del Alzamiento, la URSS creía que iba a ganar en los primeros dos o tres días de Alzamiento estaba más segura de ello que nunca. Los cuarteles de Barcelona y Madrid fueron tomados por la muchedumbre armada de socialistas, comunistas y anarcosindicalistas, pero la inmovilidad de los vencedores madrileños y barceloneses y sobre todo el desorden, hicieron perderlo todo. En Noviembre, cuando FRANCO llegó en su marcha forzada hasta Madrid, Rusia tuvo todavía una posibilidad, la última. Había enviado bastantes aviones y tanques para que una contraofensiva, gracias a los esfuerzos desesperados de las brigadas internacionales salvara a Madrid. Todo el mundo admite que Madrid se salvó por eso, pero la contraofensiva no llegó más allá de los suburbios y desde entonces los fracasos de la república iban convirtiéndose cada vez más en fracasos soviéticos. Se presiente ya una derrota material y moral.

BORN

HOY a las 3'30

GRAN EXITO

La sublime superproducción musical

Vida de La Boheme

NOTABILISIMA INTERPRETACION DE LA PAREJA DE ESTRELLAS

MARTA EGGERT y JAN KIEPURA

Film basado en la novela de Murger titulada LA BOHEMIA en la que se inspiró el eminente compositor GIACOMO PUCCINI para su gran ópera LA BOHEME

Ultimas noticias de la noche y madrugada

EL PACTO FRANCO - SOVIETICO, DESPUES DE LA DESMEMBRACION DE CHECOSLOVAQUIA, CAECE DE VALOR

París. — Se ha sabido hoy que el sábado último estuvo en París, durante algunas horas, el comisario soviético para el Exterior, Litvinoff, el cual acompañado de su embajador mantuvo un tempestuoso coloquio con el Ministro de Negocios Extranjeros francés, Mr. Bonnet.

Se asegura que Litvinoff protestó en tonos violentos de que no se hubiera invitado a Moscú a las entrevistas de Munich. Añadió que ahora, después de la mutilación sufrida por Checoslovaquia, el pacto franco-soviético ya carece por completo de valor. Y aun que hasta el presente el coloquio no haya tenido consecuencias diplomáticas, se asegura que Moscú quiere en plazo próximo revisar sus relaciones con Francia, llevando modificaciones esenciales al espíritu y a la letra de los acuerdos en vigor.

MINISTRO DE LA MONGOLIA, FUSILADO

El ministro de Educación de la Mongolia, acusado de troskismo ha sido fusilado, por orden de Stalin.

EL PRIMER GOBIERNO AUTONOMO ESLOVAVO

El primer gobierno autónomo eslovaco ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidente y Negocios Extranjeros: José Tiso.

Interior: Fernando Durcansky

Instrucción: Matus Caruck.
Economía: Taplansky.
Hacienda: Zatkó.

BLUCHER Y MUCHOS GENERALES DETENIDOS. LITVINOFF ATACADO DE UNA "GRAVE ENFERMEDAD"

París. — Ha sido detenido el mariscal ruso Blucher, juntamente con numerosísimos generales, jefes y oficiales del ejército rojo.

Se dice que, apenas regresado a Moscú, después de su última actuación en Ginebra y de su reciente viaje a París, el Comisario de Negocios Extranjeros, Litvinoff, se ha visto súbitamente atacado por una grave enfermedad que pone en peligro inmediato su vida.

El vice-comisario Potemkin, ha tomado la dirección del departamento.

Nadie, naturalmente, se hace ilusiones acerca de la naturaleza de esa misteriosa enfermedad pues, después del gran fracaso ruso en Ginebra y de la conferencia de Munich, es sabido que Stalin está furioso.

TROTZKI ASEGURA QUE EL ACUERDO DE MUNICH SERA LA CAIDA DE STALIN

Méjico. — Trotzki ha dicho que la desmembración de Checoslovaquia es la volatilización de la política internacional de Stalin, y que la idea de Moscú de la alianza con las democracias para luchar contra el fascismo ha quedado pulverizada en Munich. La alianza franco-rusa ha perdido todo valor pues Checoslovaquia

era el puente militar de los soviets contra el corazón de Europa, y se ha convertido en puente para el paso de Hitler, hacia la fecunda llanura de Ucrania.

¿QUE HA SUCEDIDO EN VIENA?

Viena. — En los círculos oficiales de dicha capital han declarado que se van a tomar energicas medidas contra todos aquellos elementos desaprensivos que el domingo han manifestado su antipatía contra los elementos católicos. A todos aquéllos que se ha demostrado que intervinieron en los disturbios, se les impondrán las multas correspondientes. Aunque en los círculos responsables de la capital han manifestado que son ajenos a dicha clase de manifestaciones, en el extranjero han circulado las noticias más apócrifas sobre dicho asunto.

Por el ejemplo no es verdad que el cardenal Innitzer haya sido detenido en su casa y esté cumpliendo su arresto en ella. Solo ha pedido a la policía que se le protegiese. No ha sido cerrada ninguna iglesia católica en Viena ni tampoco es cierto que se haya dado orden a los sacerdotes y monjas de que abandonen los hospitales de Viena.

Han ocurrido otros incidentes cuando el cardenal Innitzer ha dado dos conferencias a los jóvenes católicos. Aparentemente sus palabras han dado lugar a que ciertos desaprensivos se hayan manifestado en contra del cardenal y hasta hubo quien se decidió a ir al Palacio en donde se aloja

tirando algunas piedras contra los cristales y hasta destruyeron alguna parte del mobiliario. Varios sacerdotes fueron amenazados por el populacho pero afortunadamente no fue herido ninguno. Se espera que el Comisario del Reich, Buerekel, que se encontraba en Saarbrücken cuando tuvieron lugar los incidentes, se decida a intervenir en dicho asunto cuando regrese a Viena.

LAS NEGOCIACIONES DE HUNGRIA CERCA DE LOS ESLOVACOS PARA RECUPERAR EL TERRITORIO HUNGARO

Komorn. — La delegación húngara que regresó a dicha capital para reanudar las negociaciones con los eslovacos recibió una bienvenida triunfal por la población.

La conferencia que duró sólo dos horas terminó poco tiempo después de las cuatro de la tarde.

Los jefes eslovacos empezaron por declarar que en principio estaban dispuestos a aceptar las proposiciones húngaras de que los territorios predominantemente húngaros volviesen a Hungría pero consideraban que la línea de demarcación propuesta por los húngaros estaba marcada por detrás de dichos límites. Por dicho motivo las demandas húngaras se pueden considerar que van demasiado lejos. La delegación húngara ha propuesto que se forme una Comisión de expertos que tenga a su cargo la delimitación de dichas fronteras. Recalaron que el envío de dicha comisión no era objeto de que

se retrasasen por más tiempo las negociaciones. Al final se llegó a la conclusión de que el jueves a las nueve de la mañana se reuniera la Comisión de los expertos. Mientras tanto los eslovacos tendrán tiempo para estudiar las contrapropuestas que tienen que presentar en la próxima conferencia que se ha fijado para el martes por la tarde. Se cree que la delegación va a insistir en sus demandas para que se fijen de una vez estas fronteras.

LA REORGANIZACION DEL EJERCITO INGLÉS

Londres. — El ministro de la guerra, Hoare Belisha, ha declarado en un discurso pronunciado por radio, que el ejército territorial ya a quedar completamente reorganizado a causa de los cambios y medidas que se han adoptado estas últimas semanas. En adelante los batallones de infantería quedarán formados con ametralladoras ligeras y pesadas. La artillería será organizada siguiendo los mismos principios y estarán formadas por baterías de ocho cañones en lugar de cuatro. Además se van a formar nuevas unidades, como unidades ligeras de tanques, regimientos antitanques, regimientos antiaéreos y batallones de tanques. Por primera vez se van a crear batallones de motocicletas que hasta ahora no existían en el ejército inglés. Las brigadas de infantería se formarán de tres batallones en lugar de cuatro como es ahora el caso. Con dicho sistema se crearán de nuevo tres divisiones motorizadas y una división móvil.

DETALLES DEL ASESINATO DEL JEFE DEL ESTADO MAYOR DEL EJERCITO BULGARO

Belgrado. — Al fin se han podido dar detalles del asesinato del general Pejeff, jefe del Estado Mayor del ejército búlgaro. A simple vista parece que el motivo del crimen ha sido político. El asesino es un macedonio oriental de Staminaka que es el lugar del nacimiento del general Pejeff. Se cree que el asesino que lleva por nombre Josifaff, pertenece al grupo extremo de macedonios que han combatido siempre la política del gobierno búlgaro de llegar a una inteligencia con Yugoslavia.

OTRO FRACASO COMUNISTA EN PARIS

Paris. — En una reunión del partido comunista celebrada ayer por la

noche, el secretario general del partido comunista francés atacó violentamente el acuerdo de Munich. Entonces los asistentes al mitin comenzaron a cantar la Marsellesa imitando al orador continuar su discurso, de tal forma que el mitin se convirtió en una manifestación anti-comunista.

EL NUEVO GOBIERNO ESLOVACO CONTRA LAS ACTIVIDADES COMUNISTAS

Presburgo. — La población ha recibido en forma calurosa al primer gobierno eslovaco que ha hecho su entrada en Presburgo entre aclamaciones.

El Dr. Tisso pronunció un discurso en el que dijo que el nacionalismo eslovaco no sentirá jamás odio contra otros pueblos. El Dr. Tisso manifestó luego que todos los habitantes checoslovacos tendrán los derechos que les corresponden.

La oficina de prensa checa comunicó que el ministro eslovaco ha decretado hoy la prohibición de toda actividad del partido comunista en Eslovaquia, así como la distribución de sus periódicos.

A OCUPAR LOS ULTIMOS SECTORES DEL TERRITORIO DE LOS SUJETES

Berlin. — El alto mando del ejército alemán comunica lo siguiente: "Las tropas alemanas se ponen hoy en marcha para ocupar los últimos sectores del territorio alemán de los sujetos."

EL GOBIERNO CHECO DISOLVERA EL PARTIDO COMUNISTA

Varsovia. — El periódico "Express Verani" anuncia que los círculos checos bien informados aseguran que el Gobierno está dispuesto a la disolución del partido comunista en territorio checo.

UNA CONFERENCIA DE LOS JEFES DE TODOS LOS PARTIDOS INGLÉSES

Londres. — "Daily Express" anuncia la probabilidad de celebrar una conferencia todos los jefes de los partidos políticos británicos. Es casi seguro que esta conferencia se celebrará antes de fin de año, con objeto de no adelantar las elecciones.

El "Daily Mail" hace resaltar que de esta manera se podrá llegar a la formación de un consejo de Estado, el cual fué recomendado en estos últimos años por cierto número de personalidades.

La retirada de los voluntarios italianos acordada por el Generalísimo

LA IMPRESION EN LONDRES

Londres. — La noticia de que el Generalísimo Franco repatriaba a los voluntarios italianos se considera como el paso definitivo para la implantación del pacto anglo-italiano, y un jalón importante en la obra de pacificación de Europa emprendida por Chamberlain.

Se considera que la repatriación alcanzará a diez mil hombres, los cuales serán evacuados a razón de 500 por día, de modo que al reanudarse las sesiones de la Cámara de los Comunes, la repatriación estará hecha y podrá anunciarse a la Cámara, Chamberlain, y con ello la concesión de beligerancia al General Franco, localizando así el conflicto que habrá dejado de ser un peligro internacional.

LA PRENSA FRANCESA

Paris. — El comunicado del Gobierno de Salanica sobre la retirada de los voluntarios italianos ha

causado verdadera sensación, considerándolo como un síntoma inequívoco de la confianza en la victoria y por consiguiente el hundimiento del comunismo en España, logrando además el General Franco que pueda ser un hecho el pacto anglo-italiano.

"La Liberté" pide que Francia cierre herméticamente la frontera y prohíba el tráfico marítimo hacia la España roja, el reconocimiento del derecho de beligerancia al general Franco y el reconocimiento del gobierno de Burgos.

Añade dicho periódico que están equivocadas las personas que en Francia creen que con el envío de un Embajador a Burgos, podrá lograrse una paz por mediación, pues la España Nacional no admite otro fin de la guerra que la rendición de los rojos. La España nacionalista, dice el periódico, se debe aceptar como es y no como quisieran que fuese nuestros políticos.

Mediación, no

(DE RADIO NACIONAL)

Mediación, esta palabra para nosotros carece de significación por inadmisibles, es para los rojos prolongación de vida y perdón de crímenes y delitos contra la Patria España. Los rojos conocen los artículos de los periódicos ingleses con sus manejos y maquinaciones en Francia y en Ginebra, con sus insinuaciones lejos y cerca de España, el discurso pronunciado ayer por Prieto en el que dijo que ya no pueden luchar, que les falta fuerza, que se mueren de hambre, y al reconocerlo así son tan cobardes que en vez de capitular, como es ley en la guerra, en vez de reconocerse vencidos, dirigen sus ojos a los extraños y con la boca ruin llena de promesas piden lo que nosotros no podemos aceptar; vengan los de fuera, los que nada tienen que ver con el conflicto a mediar cerca del ejército que nos tortura, que nos barre. Divídase a España en dos; para Franco la tierra que nos ha ganado, para nosotros lo que aun nos queda.

Mediación, Dos Españas. ¿Y aún se atreven a eso? No; nada de pactos con bandidos, criminales y cobardes. España no puede negociar con rufianes de la peor calaña. Las víctimas no pueden en forma alguna convivir con los asesinos. Ni uno sólo de los españoles que ofrecemos el corazón y la vida a la Patria nos avenimos a componendas de ningún género. Queremos a España Una, Grande y

Libre. Rechazamos enérgicamente insinuaciones, presiones e influencias. No queremos tolerar vergüenzas. Con orgullo y con la fe en nuestro destino, hoy cerca de la victoria que nada nos puede arrebatar, levantamos la voz para decir: España, con las mil virtudes heroicas que esta sagrada palabra encierra.

Mediación, España entera grita: ¡NO! FRANCO, el Caudillo lo ha dicho y repetido insistentemente en sus discursos. No ganaré la guerra más que con la fuerza de las armas. Por ello rechazo terminantemente todo intento de mediación. Jamás aceptaré un compromiso con el gobierno de Valencia y me negaré de todo punto a ponerme en contacto con nuestros enemigos. Por tanto me niego a discutir cualesquiera condiciones de un armisticio. Si nuestros adversarios quieren rendirse lo habrán de hacer sin condiciones.

Rendición sin condiciones. He aquí la voz y el pensamiento de FRANCO. Y los españoles estamos junto a él contra el mundo entero, porque de verdad amamos a España y le decimos en este momento al forjador de nuestra victoria, a nuestro CAUDILLO, le decimos en el momento en que los rojos se hunden bajo la fuerza de nuestra espada triunfadora, bajo las armas de nuestros hermanos soldados, le decimos: ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

Crónica internacional

Los enemigos descubiertos

(DE RADIO NACIONAL)

Después de largos meses de ceño adusto y de ataques despiadados, la prensa extranjera vuelve a poner cara de sonrisa. Es interesante repasar los periódicos ingleses y franceses y observar los reportajes gráficos en los que se advierte que en todas partes se siente satisfacción por el resultado de la Conferencia de Munich.

Hoy termina en Francia la desmopues como medida previsora habían sido enviados a la línea Maginot. En los periódicos londinenses aparece la vuelta de los niños a sus hogares, pues como medida previsora habían sido enviados al campo. Y todo es alegría, en unas partes por la vuelta del padre, del hermano o del novio que había partido con el triste presagio de que iba a luchar en una guerra tremenda; en otras partes por el recobro de la normalidad de la vida, que había sido suspendida por las medidas de alarma y de movilización.

Vuelve el ritmo normal a esos pueblos un poco sacudidos por el temor de una conflagración, y al encontrarse las familias otra vez con los

seres queridos reaccionan y piensan como una propaganda realizada en la sombra había creado entre las naciones un ambiente bélico, cuando la realidad ha demostrado que dichas naciones podían concertar sus aspiraciones por la vía de la conciliación y del buen camino.

En todas partes han quedado al descubierto los hombres que, al servicio de ocultas consignas internacionales, hacen todo lo posible por atizar la tea de la discordia, como servidores que son de poderes a quienes importa muy poco desencadenar los más espantosos conflictos con tal de beneficiarse de la turbia situación y conseguir a merced del torbellino lo que no lograrían conquistar a plena luz y en campo abierto.

Hoy todos saben quienes son los que con Blum estaban dispuestos a hacer todo lo posible para que la guerra europea se desencadenase, y estos enemigos de la humanidad encuentran el desprecio por doquier y son abucheados en todos los climas. Existe una gran corriente de opinión



Verdadero martirio...

sufre la persona que continuamente padece dolores de cabeza.

Para ella "INSTANTINA", el nuevo producto "Bayer" de máxima e inmediata eficacia, es el remedio más indicado porque actúa rápidamente sobre las regiones doloridas, haciendo desaparecer instantáneamente los dolores.



Instantina

alivia al instante

EN TITO'S

LOS TRASHUMANTES HACEN DE LAS SUYAS EN LOS ESPLENDIDOS SALONES

en favor de que los parlamentos de Francia y de Inglaterra sean disueltos, pues es seguro que en las nuevas elecciones saldrían vencedores los hombres que en estos momentos han sabido velar por el mantenimiento de la paz.

Registremos, pues, esta alegría que se refleja en los diarios de todo el mundo, porque el niño abraza a la madre de la que había estado separado durante quince días, porque los hombres vuelven a sus hogares a reanudar su trabajo y hacer sonar nuevamente por los campos su canción. Mientras tanto, Rusia y sus servidores se recogen hacia oriente. En este momento en que la paz va a

cumplir veinte años de edad, en todas partes se la recibe con el cariño que se siente por aquellos seres que han estado a punto de perder. Lo único que queda ahora por hacer es evitar que su mortal enemigo pueda levantar de nuevo la cabeza en amenazante actitud. Cuando la Paz se acerca a su mayoría de edad se da perfecta cuenta de que si algún día tiene que levantarse en armas no será para poner frente a frente hombres de la misma raza, sino para dirigirlos contra los enemigos de Europa y hacerlos volver a sus estepas asiáticas de las que nunca debieran haber salido.

NOTICARIO

(DE RADIO NACIONAL)

Burgos. — Esta mañana llegó a la frontera de Irún el Secretario técnico del Comité de No Intervención, que viene a España, como ya se ha dicho en días pasados, para tratar sobre los asuntos relacionados con el Plan de dicho organismo.

Fué recibido en el puente internacional por el diplomático español señor Merry del Val, trasladándose poco después a San Sebastián. Allí visitaron con gran detenimiento la Exposición de material de guerra cogido a los rojos.

Después salió para Bilbao con objeto de recorrer la zona Norte y visi-

tar a su paso parte de las ciudades destruidas por la furia marxista. En la capital de Vizcaya fueron obsequiados por el alcalde señor Lequerica, saliendo en las primeras horas de la noche en dirección a Burgos.

Roma. — El Consejo Nacional de Mujeres italianas ha entregado al Duce conteniendo un documento conteniendo la expresión de gratitud de cuarenta millones de madres pertenecientes a distintas asociaciones de todo el mundo, por la contribución tan decisiva que ha prestado Mussolini al mantenimiento de la paz.

RECORDAD

que los beneficios de la Lotería de la Cruz Roja del día 11 se dedican por el Estado a ayudar a esta institución y a la lucha antituberculosa.

España ha triunfado

Y el Caudillo exige el fruto de la victoria

(DE RADIO NACIONAL)

Si el Comité soviético de Barcelona, o los que lo inspiran, quisieran de verdad la paz, no deberían hablar de mediación, porque hartos saben ellos que jamás, bajo ningún concepto, puede prosperar tal desatino. Deberían limitarse a pedir sencilla y llanamente la rendición a los Ejércitos de Franco.

España ha triunfado. Su Caudillo, con la juventud en armas que a sus órdenes lucha, tiene ganada la guerra, y ésta no puede tener ni tendrá otra solución que la victoria absoluta y terminante de España. El Generalísimo Franco lo ha dicho con la claridad con que procede en todos sus actos y decisiones.

"Yo no ganaré la guerra más que por la fuerza de las armas, y por ello me opongo terminantemente a todo intento de mediación. Jamás aceptaré un compromiso con el gobierno de Valencia y me negaré en todo momento a ponerme en contacto con nuestros enemigos. Por lo tanto me niego a discutir cualesquiera condiciones en que hubiera de concluirse un armisticio. Si nuestros adversarios quieren rendirse habrán de hacerlo sin condiciones. Queremos paz, pero no por el camino tortuoso de la conciliación, ya que España se niega a andar sino es por la amplia vía, la única vía hábil y transitable de la rendición sin condiciones."

La guerra que España hace al co-

munismo internacional es una Cruzada de la Patria y de la Fé que cuenta cientos de millares de mártires cuya sangre levanta un abismo, impenetrable de franquear, entre España y sus enemigos. De "gran Cruzada de la Cristiandad" la calificó Monseñor Antoniutti, exrepresentante del Vaticano ante el Gobierno Nacional; guerra similar a aquella otra desarrollada en aguas del Mediterráneo, en Lepanto, que terminó también, como ha de terminar ésta, en favor de la Cristiandad. Fué la Masonería, el comunismo, los sin Dios, los sin Patria quienes provocaron esta guerra, y son éstos los que ahora se ven derrotados en los frentes de batalla y pretenden desvirtuar la victoria de España con esta mediación.

El 18 de julio de 1936, la mediación tampoco fué posible, porque la tragedia española, que es la del mundo civilizado, estaba planteada así: o Rusia o España. O la civilización cristiana y europea o la esclavitud asiática de los Soviets. Pueblo y Ejército sintieron con el mismo apremio el llamamiento imperativo del deber y España decidió en aquel día —18 de julio de 1936— en el crudo dilema: ser o no ser. Y triunfó el ser de España. Esto es lo que quieren decir las palabras de Franco: "Rendición sin condiciones". Y esto es lo que quiere España.

M. Valenti Mestre, Médico

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona. Médico de los Hospitales de París y de New-York

Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (rifones, prostata, vejiga, BLENORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matrises, ovarios).

Consulta en Palma de 10 a 12, Pza. Tagamanent, 5.

Consulta los jueves en INCA, calle de Juan Seguí, núm. 11, de 9 a 12.

DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato génito-urinario. Puigdorff 14, de 12 a 1.

(VIAS URINARIAS GINECOLOGIA)

PIENSA QUE TÚ

o alguno de los tuyos podeis necesitar un día de los servicios de la Cruz Roja o de la lucha antituberculosa y que si no vosotros hay miles de españoles que los necesitan.

CRONICA

por Espectador

(DE RADIO NACIONAL)

En Cataluña, la resistencia marxista está tocando sus límites extremos. Los de la desesperación y el agotamiento, hechos de recursos de terror para imponerse todavía a los pobres milicianos. La batalla sigue y lo que es peor para el enemigo, el ritmo que el mando quiso imprimirla desde un principio, ni se acelera ni se acorta por las crispaciones marxistas. Se continúa y ésta será a la poster nuestra gran ventaja con la seguridad y serenidad que se quiso dar a la batalla desde las primeras jornadas para llegar al aplastamiento del enemigo en las mejores condiciones y con la eficacia más terminante.

Los avances de los dos últimos días, la progresión de ayer y la de hoy, conquistando siempre nuevas posiciones, ésas que los rojos declararon de resistencia inquebrantable, se continúa como si nuestro ejército fuera una apisonadora que fatalmente hubiera de laminar al enemigo. Preciso que todos los españoles se den bien cuenta de la trascendencia de estas operaciones, singularmente para juzgar de lo que después haya de venir porque sin estos antecedentes nadie pensará en consecuencias que, sin embargo, el mando había previsto al proceder con la serenidad con que lo hace siempre.

Pero además es interesante para llegar a la determinación del desastre enemigo, del que tanto decimos y que, naturalmente, no se puede comprobar si no es trasladándose a Barcelona, lo que no es muy razonable; no se puede sino de esta manera conocer el estado de ánimo del enemigo y para ello yo voy a dar a mis oyentes unas pruebas rotundas que no son las referencias de los prisioneros porque de éstas las tendríamos a millares y quizás podrían parecer sospechosas de estómagos agraciados.

Y para que no se crea que quiero lisonjas que no merezco, debo advertir que los extractos de numerosas cartas que voy a leer tomadas de cadáveres y heridos enemigos en los últimos 6 días, están hechos por el servicio de información de uno de los cuerpos de ejército que está en línea el que naturalmente, atiende a las exigencias de los servicios de guerra y aun a estas notas que también son de utilidad para el mando, pero más útiles si cabe para los periodistas curiosos.

De las notas que tengo ante la vista, va extractado sólo los párrafos más interesantes de 279 cartas; como la lectura sería fatigosa, yo sin selección previa, voy a leer unas cuantas tomadas al azar:

"Alforja, 11 de septiembre de 1938. También te digo que tenemos que entregar los sacos de avellanas para el gobierno y también hay rumores que pasarán por el aceite que se lo llevarán."

Alforja, 9 de septiembre de 1938. También supieron que están prisioneros el José Luisa, el Juan Colás y el Ramonet Rius. Casi que hay más gente prisionera en la otra parte que tenemos del lado del gobierno."

Castellar del Valle 6 de septiembre de 1938. Además tenemos a Sabadell a 6 kilómetros y allí hay de todo referente a diversiones; pero por asuntos de comer la población civil será de las partes que sufren más y además por el calzado a sea de alpargatas, no hay para nadie y tendremos que ir descalzos si esto no termina ya pronto que todos lo estamos deseando."

Horta 10 de septiembre. De lo que dices si pillaras las cosas por aquí tienes que saber que no queda nada del campo para robar que el hambre y la miseria es grande, el doble que cuando tú estabas aquí. Novio, esta semana estamos a viernes y tan solo nos han dado un pedazo de pan

que si esto dura nos vamos a morir todos

Barcelona 23. Son lo caro que está todo y no hay nada para poder comer y si acaso se encuentra alguna cosa piden unos precios que llegan a las nubes. Como muestra te diré que todo se ha subido más de un 300 por ciento y un litro de aceite cuesta 60 pesetas, bacalao a 26; judías 35, que esto es una muestra insignificante de todo lo demás. Joseph.

Vallcarca 23. Antonio, vida de nuestra vida, si vieras a nuestros hijos entre lo pálido de la cara y el cuerpo delgado, parecemos cadáveres del cementerio. En Vallcarca han bombardeado el muelle y la fábrica de armas causando más de 30 muertos y tirando además un barco a pique. Tuya siempre.

Fayols 27. Por aquí quitan este año las uvas porque unos hombres que hacen material de guerra y que son 30 ó 40, la mayoría refugiados vascos durante el tiempo que les dejan para comer que es a hora y media, se marchan por las viñas y si no vigilan las dejarían sin un racimo. Vigilando y todo, nos quitan todas las que pueden, pues calcula que como además corremos un tiempo sin autoridades que no se preocupan de ningún que cosas y además hay muchísima hambre".

Estas, unas cuantas de las cartas cuyas consecuencias unidas a las de la terrible batalla dejó a vuestra consideración. Si en realidad aquellos caecillas de en frente no fueran fieras, el problema sería de fácil solución a estas alturas. Pero por desdicha para las gentes de la zona roja, la solución que se avecina será la que es obligada cuando se trata con fieras.

SPECTATOR

MODERNO

HOY A LAS 3'30

Formidable éxito de las 2 producciones "UNIVERSAL"

La marca de Caín

con N. Beery y J. Roger

y

JUVENTUDES RIVALES

con

Charles Farrell y June Martel

Jueves: LOS DESAPARECIDOS con Betty Davis y DAMISELA DE BARD en español, una exclusiva Balet y Blay. Interpretación magistral de EMMA GRAMATICA.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria
LIORET GENERAL MOLA 25-29
TELEFONO: 2017

HERMANOS ALOMAR

Blenorragia, curación radical Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel

Av. Alejandro Rosselló, 117

Telef. 2321